

**SOKOLSKÁ ŽUPA
OLOMOUCKÁ – SMRČKOVA**

**ŽUPNÍ
ZPRAVODAJ**



Červen 2021

Ročník: XXVI

Číslo: 3/2021

ŽUPNÍ KANCELÁŘ INFORMUJE

Dozvěděli jsme se od T. J. Sokol Šumvald

(Luboš Toušek, redaktor Župního zpravodaje)

Jak tělocvičné jednoty dobře vědí, připravuje naše župa vydání almanachu ke 100. výročí vzniku župy. Však nám také jednoty posílaly (tedy některé vzorně a včas, bohužel několik až po opakovaných naléhání ze strany župní kanceláře) své příspěvky do tohoto almanachu. A jednoty, které vlastní sokolovny nebo historické sokolské prapory zažily i návštěvu fotografa, p. Vojty Vičíka, s kterým jsem tyto jednoty objížděl, aby pořídil potřebné fotografie. No a jedna z takovýchto návštěv se uskutečnila i v Sokole Šumvald.

Sestra Maruška Maitnerová nás provedla zázemím, kterým jednota disponuje, vyfotili jsme prapor a pořídili ještě několik dalších fotek, a málem jsme už odjížděli, když ses Maitnerová řekla. „Představte si, že jsme minulý rok oslavili sté výročí jednoho šumvaldského Sokola. Nemohl bys to, Lubo, dát do Župního zpravodaje?“

Slovo dalo slovo, já jsem to Marušce slíbil a vypůjčil jsem si od ní Šumvaldské noviny, kde se mimo jiné píše, jak 20. května 2021 navštívil pěvecký sbor T.J. Sokol Šumvald pod vedením paní ředitelky Šárky Kallerové bratra

Josefa Šenka, u příležitosti jeho stých narozenin.

Také jsem si vypůjčil Pamětní list, který bratru Šenkovi u příležitosti jeho stých narozenin udělila Sokolská župa Olomoucká-Smrčková, za dlouholetou záslužnou práci v sokolském hnutí.

Připojujeme se ke gratulacím a rádi zveřejňujeme.



Pokračují práce na vydání almanachu

(Marcela Lízalová, tajemnice župy)

Průběžně pokračují práce na vydání historicky významného dokumentu – almanachu, který bude publikován v letošním roce v rámci 100. výročí založení Sokolské župy Olomoucké-Smrčkovy. Přes veškerou snahu župní kanceláře se ani po několika měsících a nesčetných urgencích nepodařilo získat články od několika málo jednot. Vzhledem k faktu, že v letošním roce slavíme sté výročí založení, nemohli jsme déle vyčkávat a byli jsme nuceni sepsat alespoň základní informace a statistické údaje u těchto tělocvičných jednot. Práce na vydání almanachu se nám tímto značně protahují.

Veškeré články, které v průběhu letošního roku vznikaly a procházely prvotními korekturami br. Touška, se nám nakonec podařilo úspěšně zkompletovat. Bylo potřeba sjednotit obsahovou a formální podobu: typ písma, velikost, řádkování, systém odstavců, atd. Za tuto nelehkou a mravenčí práci patří br. Touškovi obrovské poděkování. Byla to nesmírně náročná a mnohdy nekončící práce na jednotlivých finálních podobách článků. Po tomto nelehkém úkolu, se následně podařilo dojednat s externí pracovnící paní Frýbortovou, konečné jazykové úpravy jednotlivých článků. Ty by měly být hotové dle dohody, v průběhu měsíce září, nejpozději v půli měsíce října.

Následně bude potřeba průběžně pracovat na grafické stránce publikace. Zařadit získané nafocené objekty sokoloven a praporů k jednotlivým článkům, zrealizovat titulní stránku almanachu. Tento neméně náročný úkol si vzal na svá bedra jednatel župy br. Kráčmar, stejně jako vypálení původního almanachu z roku 2001 na DVD, které bude jeho součástí.

Jakmile bude vše zpracované i po grafické stránce, bude následovat tisk almanachu, který je již od jara dojednaný s tiskárnou Budík ve Šternberku.

Budeme doufat, že přes veškeré problémy, které redakční radu almanachu od prvopočátku doprovází, bude vydání almanachu ke 100. výročí založení župy nakonec úspěšně a v termínu dokončeno a budeme na něj všichni patřičně hrdí. Určitě bychom si všichni přáli, aby se publikace stala důležitým odkazem pro naše následovníky a přispěla tak k lepšímu poznání sokolského hnutí nejen v Olomouci a jeho širokém okolí.

Z JEDNOT

T.J. Sokol Křelov vyhlásila motto „Pohybem proti Covidu“ (Jiří Vejmelka, vzdělavatel jednoty)

Tak už se nám snad začíná „obrazně“ blýskat na lepší časy, a proto jsme vyrazili do boje proti nudě, zahálce a taky Covidu. Už koncem jara se situace zlepšovala, a tak naši náčelníci začali plánovat akce „Covid neCovid.“

V sobotu 19. června 2021 se uskutečnil Hastrmanův běh okolo rybníka. Tako akce vznikla na základě výzvy „Daruj míli“.

Běh okolo křelovského rybníka neměl hromadný charakter, stále ještě platila určitá omezení. Každý, kdo chtěl, musel během dne oběhnout nebo obejít dokola rybník a svá kola pak nahlásil náčelníkům. Každý z malých běžců dostal jako odměnu malou perníkovou botu.



byli jak malí, tak i dospělí, kteří odpoledne přišli k rybníku. Velké poděkování patří cvičitelům a členům výboru, kteří tuto vydařenou akci připravili a zajišťovali její průběh.

Počasí bylo pěkné, spokojení



Další vydařenou akcí byla Noc sokoloven, kterou T.J. Sokol Křelov pořádá pravidelně každý rok. Tuto akci ale neděláme jen pro členy naší jednoty, ale vlastně pro každého, kdo přijde, aby poznal naši činnost, historii, co děláme a co bychom dělat chtěli.

I když, jak říká klasik, „opakování je matkou moudrosti“, tak v našem případě je to přesně naopak. Každý rok se snažíme vymyslet něco nového a zábavného. Tak tomu bylo i letos v sobotu 26. června. Navečer proběhla na hřišti u sokolovny velmi oblíbená hra – HORÍCÍ MÍČ. Utvořilo se několik družstev a překvapivě se do hry zapojilo i několik rodičů. Katka Špundová i Jana Nastoupilová měly plné ruce práce s řízením hry a zápisem bodů. Pro velký zájem soutěžících se konec hry poněkud protáhl, a tak hlavní program (noční prohlídka sokolovny) začal až před 22 hodinou. To nám trochu i pomohlo, protože venku už byla tma. Malé skupinky dětí pak postupně s průvodcem procházely skoro potmě celou sokolovnou, jen tu a tam si mohly posvítit baterkou. Každá prohlídka byla komentovaná.

Menší si vzala na starost Jana Kratinová a formou pohádkového příběhu je provedla celou sokolovnou. Došlo i na čerty v pekle. Starší provázel Jirka Vejmelka a Ti se zase dověděli něco o naší sokolovně, co kde je, k čemu prostory slouží, kdy byla postavena, jak za války vyhořela a pak se zase postupně budovala. Závěr každé prohlídky byl ukončen na sále pěknou světelnou produkcí, kterou připravil Radek Půr. Všem se akce líbila a byli spokojení, i náčelník Jindra Dvořák, který výjimečně sekundoval z nemocničního lůžka. Ale už je doma a skoro fit a připravují s cvičitelským sborem další akce.

Jako vždy se máme na co těšit, i když je doba trochu jiná. Když je chuť a vůle, tak se dobrá věc vždycky podaří.

Třetí zlatá pro T.J. Sokol Olomouc – Nové Sady

(Zuzana Heřmanová, T.J. Sokol Olomouc – Nové Sady)

Jako třetí v pořadí v naší jednotě obdržela sestra Ludmila Frydecká nejvyšší sokolské vyznamenání – Zlatou medaili ČOS. Vzhledem



k nepříznivé epidemiologické situaci nebylo možné uskutečnit slavností převzetí medaile v Tyršově domě v Praze, proto jí bylo vyznamenání předáno na Valné hromadě naší jednoty, uspořádané dne 23. června 2021 v restauraci Sokolka.

Z rukou místostarosty jednoty bratra Petra Vymlátíla a zástupkyně předsednictva župy sestry Zuzany Heřmanové převzala sestra Frydecká medaili, pamětní list a kytici gerber.

Po sestře Otce Henklové (obdržela v roce 2015) a bratru Milanu Frydeckém (obdržel v roce 2016), získala Lída jako třetí v naší jednotě toto nejvyšší ocenění za celoživotní práci, nadšení a obětavost pro sokolské hnutí. Její sokolská činnost je spjata s Tělocvičnou jednotou Sokol Olomouc-Nové Sady, kde se po dlouhou řadu let věnovala několika generacím cvičenců a stále ještě dochází do tělocvičny na cvičení rodičů s dětmi.

Všichni jí srdečně blahopřejeme, a přejeme především pevné zdraví, pohodu a mnoho přátel kolem sebe.

K srdečnému blahopřání sestře Ludmile Frydecké se připojuje i redakce Župního zpravodaje. Jsme rádi, že sestra Liduška Frydecká rozmnožila počet držitelů nejvyššího sokolského morálního ocenění v župě a přejeme jí, ať si ještě dlouhá léta aktivně užívá radostí ze své sokolské práce.



T.J. Sokol Olomouc-Chválkovice Noc sokoloven 25.6.2021

(Zdeňka Václavková, jednatelka jednoty)

T. J. Sokol Olomouc Chválkovice se již tradičně zapojila do celostátní akce Noc sokoloven 25.6.2021. V této zvláštní době poznamenané koronavirem jsme připravili pro naše žactvo netradiční akci, která jak se ukázalo, měla velký úspěch.

Motto letošního ročníku Noci sokolen byly živé obrazy – pyramidy. Naši cvičenci byli velmi nápadití a vytvořili hodně variací, ty nejzdařilejší jsou zdokumentovány na přiložených fotech.

Celá akce se uskutečnila na hřišti u sokolovny a po sportovním odpoledni, které bylo pořádáno ve spolupráci s KMČ č. 6 Olomouc - Chválkovice, si naši cvičenci postavili stany. Podmínkou bylo, aby každá rodina měla svůj vlastní stan a děti do 10-ti let byly v doprovodu dospělé osoby.

Celkem se noci sokoloven zúčastnilo víc jak 45 osob, z toho noc v 10-ti stanech strávilo 13 dětí a 6 dospěláků. Všichni byli velice spokojeni a hned se zajímali, jestli se tato akce bude pořádat i příští rok.

příprava stanového městečka



žákyně pyramida



žáci pyramida



rodiče a děti pyramida



T.J. Sokol Olomouc-Nemilany - Příměstský tábor MALÝ BOJOVNÍK

(Radka Páclová, Naděžda Páclová)

Historicky první příměstský tábor naší Tělocvičné jednoty Sokol Olomouc – Nemilany nesl název MALÝ BOJOVNÍK. Uskutečnil se v termínu 9. 8. – 13. 8. 2021 v našem sokolském areálu a účastnilo se jej 10 dětí. Tábor byl velmi intenzivní, prověřil každého účastníka po

fyzické i psychické stránce. Mnozí si v určitých chvílích sáhli až na dno svých sil a překračovali hranice svých dosavadních možností.

Náročný tréninkový program byl protkán i zábavou, doplňovala jej celotáborová hra a nechyběla ani noční cesta za pokladem. Dále děti zdolávaly dráhu bojovníka, zahrály si vodní bitvu, ochutnaly sushi, meditovaly, nocovaly venku, nachodily a naběhaly přes 32 tisíc kroků za den, spaly pár hodin a učily se vzájemně spolupracovat a podporovat se.

Zakončením celého tábora bylo vystoupení pro rodiče, které se stalo odměnou pro nás všechny.





T.J. Sokol Olomouc - loučíme se s bratrem Smolákem

(Oldřich Jaroš, starosta jednoty)

Dne 13.8.2021 odešel do zápasnického nebe náš přítel, kamarád, výborný chlap, trenér, předseda oddílu zápasu - bratr Vojta Smolák. Vojta Smolák se narodil v roce 1955, žil v Olomouci a jako mladistvý začal navštěvovat zápasnický oddíl pod vedením legendárního zápasníka, potom trenéra a předsedy oddílu Jožky Musila. Jeho talent a výsledky pro tento úžasný sport jej dovedly až do sportovní základny armády ČSSR - Rudé hvězdy Praha, kde sportoval po boku významných sportovců a to po celou dobu absolvování vojenské služby.

Potom se vrátil zpět do Olomouce, kde se věnoval sportovní činnosti nejdřív jako sportovec, následně jako trenér mužů, ty dovedl až do druhé národní ligy a kvalifikace o ligu první. Postupem času se začal věnovat hlavně mládeži a vedení oddílu zápasu jako předseda. Pod jeho vedením vy-růstali velmi dobří zápasníci, kteří se mohli pyšnit nejvyššími oceněními - Mistr ČSSR, ČSR. Jeho životním krédem bylo: „Zápas je jen jeden“ a „Síla a čest“.

Takto se choval po celou dobu života, takto jsme jej znali, ctili a vážili si ho.

Všichni se držíme jeho odkazu.

ČEST JEHO PAMÁTCE!!!

RŮZNÉ

Slovo redaktora

(Luboš Toušek, redaktor Župního zpravodaje)

Nerad využívám jakési „redaktorské pravomoci“, abych zasahoval do běžné podoby našeho Zpravodaje. Dělavám to vlastně jen zcela výjimečně, když například hrozí, že příspěvků od vás, pravidelných i náhodných přispěvatelů je málo, abych „zachránil“ příslušné číslo, anebo, samozřejmě i v případech, kdy se jedná o sdělení mimořádně důležité...



No, rozhodněte sami, který z těchto důvodů platí (nebo převážil) při rozhodování o zveřejnění následující informace:

Milí čtenáři. Toto číslo (3/2021) zdánlivě ukončuji před běžným termínem uzávěrek, na který jste si už zvykli. Je to z důvodu, že na určitou dobu budu muset přerušit moji práci pro Župní zpravodaj. A to proto, že hned na začátku září t.r. budu hospitalizován (a ještě před tím odjedu na krátkou dovolenou). V nemocnici se budou doktoři snažit napravit mi koleno, které tak trochu vypovídá službu... No uvidíme, jak se jim to povede. V každém případě doufám, že při přípravě 4. letošního čísla ŽZ už budu zase fit (nebo aspoň částečně schopen domlouvát se s počítačem, takže pro vás a pro závěr letošního roku se vlastně nic nezmění...).

Ale nebojte se. Vlastně ani v tomto 3. čtvrtletí „nebude tak zle“. Ti z vás, kteří jste své příspěvky do Zpravodaje nechali až na poslední chvíli před uzávěrkou 10. září, jste je prostě poslali na adresu župy, a ses. Marcela Lízalová je do tohoto čísla vložila (jak tuto zvláštnost tohoto čtvrtletí včas oznámila všem jednotám).

Česká obec sokolská se věnuje výchově harmonické osobnosti po stránce tělesné i duchovní a klade přitom důraz na stránku mravní. Cílem je zdraví a prostředkem je sokolská všestrannost se širokou nabídkou sportů. Sokolskou myšlenku nabízí ve prospěch naší demokratické společnosti i k mezinárodní spolupráci.

Vydává: Předsednictvo Sokolské župy Olomoucké – Smrčkovy
pro vnitřní potřebu

Odpovědný redaktor: Luboš Toušek
Uzávěrka tohoto čísla byla: 10. 09. 2021
Uzávěrka příštího čísla je: 10. 12. 2021

Do tohoto čísla přispěli: Z. Heřmanová, O. Jaroš, M. Lízalová,
R. Páclová, N. Páclová, L. Toušek, J. Vejmelka, Z. Václavková.

Župní kancelář: Olomouc, Rooseveltova 34; 779 00
tel.: 773 659 872;
e-mail: zolomoucka@sokol.eu, [http: www.sokol-zupaolomoucka.cz](http://www.sokol-zupaolomoucka.cz)

Vyhrazené hodiny župní kanceláře pro styk s jednotami:

pondělí a středa: 9 – 17 hod.
(po dohodě lze sjednat i jiný den v týdnu, jinak práce z domu)
tel. číslo: 773 659 872